Инвалидам, имеющим транспортные средства, предоставляется компенсация в размере 50 процентов от уплаченной ими страховой премии
В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 25.04.2002 № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств», инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям предоставляется компенсация в размере 50 процентов от уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования.
Указанная компенсация предоставляется при условии использования транспортного средства лицом, имеющим право на такую компенсацию, и наряду с ним не более чем двумя водителями.
Заявление о выплате компенсации подается в Департамент социального развития Тюменской области через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг путем личного обращения, по почте или через портал государственных и муниципальных услуг.
К заявлению прилагается копия страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства или распечатанная на бумажном носителе информация о заключении договора обязательного страхования в виде электронного документа, квитанция об уплате страховой премии по договору, копия паспорта транспортного средства, выписанного на имя инвалида или законного представителя ребенка-инвалида.
Решение о выплате компенсации либо об отказе в ее выплате принимается департаментом в течение 15 рабочих дней со дня регистрации заявления.
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