Прокуратурой района проведены проверки по обращению с твёрдыми коммунальными отходами

Прокуратура Цунтинского района провела проверку соблюдения федерального законодательства в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО) на территории Цунтинского района.
Проводимые прокуратурой района проверки и количество жалоб, поступающих в прокуратуру по указанному вопросу, свидетельствуют о неудовлетворительной работе регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами. 
В ходе проверки соблюдения требований законодательства в части создания и содержания мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов установлено, что администрацией  МР «Цунтинский район» не полноценно определены места складирования отходов и не заключены договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором. 
Аналогичные нарушения выявлены и в деятельности администрации МО «Бежтинский участок».
  В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района 06.03.2020 в адрес главы администрации  муниципального района «Цунтинский район» Магомедова Ш.А. и главы МО «Бежтинский участок» внесены представления. Представления рассмотрены и удовлетворены.
07.12.2020 прокуратурой района в Тляратинский районный суд направлено 2 исковых заявления в адрес главы администрации МР «Цунтинский район» Магомедова Ш.А. и главы администрации МО «Бежтинский участок» Хайбулаева Г.А.  о создании и содержании мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов. 
Ход рассмотрения внесенных актов прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры района.
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