Скорректированы сроки обращения в суд за защитой избирательных прав.
 Текст
 Поделиться
Федеральным законом от 30.04.2021 № 115-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в часть 4 статьи 240 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации, регламентирующей сроки подачи административных исковых заявлений о защите избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации, внесены дополнения.
В соответствии с новой редакцией вышеуказанной нормы в случае предварительного обжалования решения избирательной комиссии, комиссии референдума об отказе в регистрации кандидата, списка кандидатов, инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума, об отказе в заверении списка кандидатов, списка кандидатов по одномандатным (многомандатным) избирательным округам в иную избирательную комиссию, комиссию референдума в порядке, установленном федеральным законом, обращение в суд с административным иском возможно в течение 5 дней со дня принятия соответствующей комиссией решения об оставлении жалобы без удовлетворения.
До введения в действие новой редакции ч.4 ст. 240 КАС РФ срок на обращение в суд с соответствующим административным иском составлял 10 дней со дня принятия избирательной комиссией, комиссией референдума оспариваемого решения.
При этом срок рассмотрения жалобы вышестоящей избирательной комиссией ранее не учитывался в качестве обстоятельства, свидетельствующего о соблюдении срока на обращение в суд за защитой нарушенного избирательного права.
Вышеуказанные изменения вступили в законную силу с 30.04.2021.
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