Новый порядок прохождения медицинского освидетельствования для граждан, имеющих основания для предоставления отсрочки от призыва на военную службу или право на освобождение от призыва на военную службу
 
[bookmark: _GoBack] 	В соответствии с частью 1 статьи 5.1 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» граждане при постановке на воинский учет, призыве на военную службу или поступлении на военную службу по контракту, поступлении в мобилизационный людской резерв, поступлении в военные профессиональные образовательные организации и военные образовательные организации высшего образования, заключении с Министерством обороны Российской Федерации договора об обучении, призыве на военные сборы, прохождении альтернативной гражданской службы, а также граждане, ранее признанные ограниченно годными к военной службе по состоянию здоровья, проходят медицинское освидетельствование врачами-специалистами (терапевтом, хирургом, невропатологом, психиатром, окулистом, оториноларингологом, стоматологом) и в случае необходимости - врачами других специальностей.
 	В настоящее время, в связи с внесенными Федеральным законом от 26.05.2021 № 146-ФЗ изменениями, исключено обязательное медицинское освидетельствование граждан, подлежащих призыву на военную службу, но имеющих основания для предоставления отсрочки или освобождения от призыва на военную службу, а установлена возможность прохождения такими гражданами медицинского освидетельствования по их заявлению.
 	Граждане, отказавшиеся от реализации своего права на освобождение от призыва или права на отсрочку от призыва, а также ранее признанные временно не годными к военной службе по состоянию здоровья, проходят медицинское освидетельствование в общем порядке.
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