Лицензирование образовательной деятельности.

Прокуратурой района во исполнение поручения прокуратуры республики проведена проверка в общеобразовательных организациях Цунтинского района и Бежтинского участка, на предмет обеспечения безопасности учащихся (воспитанников) и персонала образовательных организаций на территории района. 
В ходе проверки выявлены нарушения федерального законодательства об образовании и лицензирования образовательной деятельности.
Установлено, что муниципальные казенные образовательные учреждение МКОУ «Гарбутлинская СОШ», МКОУ «Гунзибская ООШ», МКОУ «Китуринская СОШ», МКОУ «Махалатлинская СОШ», МКОУ «Мекалинская СОШ», МКДОУ Детский сад № 4 «Ласточка»,  МКУ ДОД ДЮСШ «Олимп» осуществляет свою деятельность без лицензии на право осуществления образовательной деятельности (без прохождения процедуры лицензирования и государственной аккредитации). 
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района 28.05.2021 в адрес 7 руководителей муниципальных учреждений Цунтинского района и Бежтинского участка направлены представления об устранении нарушений законодательства об образовании.
Прокуратурой района установлен контроль за своевременным рассмотрением акта реагирования и фактическим устранением выявленных нарушений.
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