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                                                                ПРИЛОЖЕНИЕ

 к письму УСЗН в МО «Цунтинский район

                                                                    от 23 декабря 2015 года №
Некоторые разъяснения по назначению и выплате ЕДВ по ЖКУ педагогическим работникам образовательных учреждений, а также о состоянии задолженности по их выплате
В соответствии с Законом Республики Дагестан от 30.12.2004 года № 64  «О мерах социальной поддержки по оплате жилых помещении и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в сельской местности и поселках городского типа» педагогическим работникам образовательных учреждений предоставляются меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. 

Указанные меры социальной поддержки осуществляется в денежной форме в виде ежемесячной денежной выплаты (далее – ЕДВ по ЖКУ) в размере и в сроки, установленных Порядком осуществления ежемесячной денежной выплаты по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Республике Дагестан постановлением Правительства Республики Дагестан от 28 января 2011 г. N 20 (далее – Порядок).

В соответствии с указанным Порядком для назначения ЕДВ по ЖКУ педагогические работникам, имеющие право на ЕДВ по ЖКУ, подают заявление в письменной форме или в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет, включая портал государственных и муниципальных услуг, со всеми необходимыми документами в управление социальной защиты населения в МО «Цунтинский район» (далее – управление).

К заявлению прилагаются:

копия документа удостоверяющего личность (всех членов семьи);

сведения о платежах за жилое помещение и коммунальные услуги, начисленных за месяц, предшествующий обращению;
копия абонентской книжки;

копия пенсионного удостоверения (для педагогических работников образовательных учреждений - пенсионеров);
копии страховых номеров индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования (СНИЛС) (всех членов семьи);
справку администрации сельского поселения или выписку лицевого счета похозяйственной книги, содержащую сведения о составе семьи;
копия трудовой книжки;

справку администрации сельского поселения или выписку лицевого счета похозяйственной книги, содержащую характеристику жилого помещения.
Документы, необходимые для назначения ЕДВ по ЖКУ, представляются в копиях, которые сличаются с оригиналами и заверяются специалистом управления

Решение о назначении ежемесячной денежной выплаты принимается не позднее чем через десять дней со дня приема заявления.

Основаниями для отказа в назначении ЕДВ по ЖКУ являются:

отсутствие у заявителя права на ежемесячную денежную выплату;

получение заявителем мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг по иному правовому основанию;

указание в заявлении недостоверных и (или) неполных сведений.

Ежемесячная денежная выплата назначается не ранее возникновения права на указанную выплату и на срок установления льготного статуса. Ежемесячная денежная выплата назначается и выплачивается за истекшее время, но не более чем за шесть месяцев со дня обращения.

Меры социальной поддержки предоставляются педагогическим работникам для которых указанные учреждения являются основным местом работы и учебная нагрузка составляет не менее 75 процентов от полной ставки (за исключением случаев, когда невозможность распределения учебной нагрузки в указанном размере подтверждается справкой из соответствующего образовательного учреждения).

Финансирование расходов на ежемесячную денежную выплату (Пункт 16 Порядка), в том числе педагогическим работникам образовательных учреждений, осуществляется за счет средств республиканского бюджета Республики Дагестан, в том числе за счет предоставляемых из федерального бюджета субвенций на реализацию государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан. Указанные средства перечисляются Министерством финансов Республики Дагестан не позднее 20 числа месяца, предшествующего выплатному, Министерству труда и социального развития Республики Дагестан на счет в Управлении Федерального казначейства по Республике Дагестан для их последующего перечисления в двухдневный срок органам социальной защиты населения на счета в отделениях Управления Федерального казначейства по Республике Дагестан.

В сентябре текущего года педагогическим работникам образовательных учреждений осуществлена ежемесячная денежная выплата по оплате жилого помещения и коммунальных услуг за период с января по апрель 2015 года в размере 4 055 рублей на каждого получателя. Общая сумма перечисленных средств составила 2 211 315 рублей (562 чел.).
При этом в декабре текущего года указанная выплата осуществлена за май 2015 года. Общая сумма перечисленных средств составила 592 910 рублей (558 чел.).
В связи с недостаточностью средств в республиканском бюджете Республики Дагестан выплаты ЕДВ по ЖКУ педагогическим работникам произведены не в полном объеме. 
По состоянию на 23 декабря 2015 года общий объём задолженности ежемесячной денежной выплаты по оплате за жилое помещение и коммунальных услуг  педагогическим работникам образовательных учреждений составляет 5 425 242,90 рублей (649 чел.).

Сложившаяся задолженность будет безотлагательно погашена по мере поступления с республиканского бюджета Республики Дагестан денежных средств на указанные цели.

Денежные средства по выбору получателей доставляются по месту их жительства или пребывания организацией федеральной почтовой связи, либо перечисляются на счета граждан, открытые в АО «Россельхозбанк».

Исполняющий 
обязанности начальника                                                               М.Р.Магомедов

