Лицензирование образовательной деятельности.

Прокуратурой района во исполнение поручения прокуратуры республики проведена проверка исполнения муниципальными казенными образовательными учреждениями Цунтиского района требований законодательства в сфере обеспечения безопасности учащихся и воспитанников образовательных учреждений. 
В ходе проверки выявлены нарушения федерального законодательства об образовании и лицензирования образовательной деятельности.
Установлено, что муниципальное казенное образовательное учреждение «Мекалинская СОШ» и муниципальное казенное образовательное учреждение Детский сад № 4 «Ласточка», осуществляет свою деятельность без лицензии на право осуществления образовательной деятельности (без прохождения процедуры лицензирования и государственной аккредитации). 
В целях устранения выявленных нарушений законодательства о лицензировании прокуратурой района 20.04.2022 в отношении руководителей образовательных учреждений возбуждены постановления об административном правонарушении предусмотренное ч. 1 ст. 19.20 КОАП РФ.
Так же прокуратурой района в адрес руководителей указанных образовательных организаций внесены представления об устранении нарушений федерального законодательства.
Прокуратурой района установлен контроль за своевременным рассмотрением акта реагирования и фактическим устранением выявленных нарушений.
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