Профессиональное образование по стандартам

Прокуратурой района на поднадзорной территории проведена проверка исполнения духовными образовательными организациями законодательства об образовании, о противодействии экстремизму, о свободе совести и религиозных объединениях, о пожарной безопасности, а также об исполнении санитарно-эпидемиологического и миграционного законодательства.
Установлено, что на поднадзорной территории в с. Зехида Цунтинского района расположена духовная образовательная организация «Медресе имени Курамухамеда-Хаджи Рамазанова».
В ходе проверки в деятельности духовно образовательной организации «Медресе имени Курамухамеда-Хаджи Рамазанова» выявлены нарушения федерального законодательства. 
Так «Медресе имени Курамухамеда-Хаджи Рамазанова» осуществляет свою деятельность без лицензии на право осуществления образовательной деятельности (без прохождения процедуры лицензирования). 
Также проведенной совместно со специалистом экспертом территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РД в Хунзахском районе проверкой выявлены нарушения требований санитарных норм и правил.
По выявленным нарушениям федерального законодательства в адрес директора учреждения внесено представление.
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