Прокуратурой района проведены проверки по обращению с твёрдыми коммунальными отходами
Прокуратура Цунтинского района провела проверку соблюдения федерального законодательства в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами ( ГКО) на территории Цунтинского района.
Проводимые прокуратурой района проверки и количество жалоб, поступающих в прокуратуру по указанному вопросу, свидетельствуют о неудовлетворительной работе регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами.
С 01.01.2019 на поднадзорной территории вопросами вывоза и утилизации мусора должна заниматься организация региональный оператор - ООО «Даг-ЭКО-Дом».
Однако при осуществлении деятельности по сбору, вывозу и утилизации твердых коммунальных расходов региональным оператором допускаются грубые нарушения закона.
В связи с этим прокуратурой Цунтинского района подготовлено представление в адрес Минприроды РД, которое для согласования и внесения адресату направлено в прокуратуру республики.
Одновременно с этим меры прокурорского реагирования приняты и в отношении администрации района.
Так в ходе проверки установлено, что администрацией МР «Цунтинский район» не полноценно определены места складирования отходов и не заключены договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором.
В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района в адрес главы администрации муниципального района «Цунтинский район» Магомедова Ш.А. внесено представление.
Устранение выявленных нарушений закона прокуратурой района взято на контроль.
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