
ПРИЧИНЫ НЕХВАТКИ УЧЕБНИКОВ

Прокуратурой района  проведена проверка обеспеченности учебных заведений Цунтинского района и Бежтинского участка учебниками, а также их нуждаемости в дополнительных учебниках. 
	Сводная заявка, сформированная и поданная начальником управления образования администрации МР «Цунтинский район» на 2018-2019 учебный год в Министерство образования и науки Республики Дагестан на получении 8407 учебников для образовательных учреждений Цунтинского района исполнена Министерством образования и науки Республики Дагестан на 100%. 
С началом учебного года выяснилось, что заявка на 2018-2019 учебный год сформирована с ошибками, так как выявилась нехватка учебников. 
В целях устранения выявленных нарушений 20.03.2019 прокуратурой района в адрес главы МР «Цунтинский район» Магомедова Ш.А. внесено представление. 
По результатам рассмотрения проверки ответственные лица управления образования и директора школ района привлечены к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой района установлен контроль за своевременным рассмотрением акта реагирования и фактическим устранением выявленных нарушений.
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