Уголовная ответственность за вербовку потенциальных террористов

Прокурор Цунтинского района разъясняет, что на основании Федерального закона от 29.12.2017 № 445-ФЗ (далее - ФЗ № 455-ФЗ) внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации (далее - УК РФ), которые предусматривают максимальное наказание вербовщиков потенциальных террористов в виде пожизненного лишения свободы.
Склонение, вербовка или иное вовлечение лица в совершение хотя бы одного из перечисленных в статье 205.1 УК РФ преступлений против общественной безопасности, а также вооружение или подготовка лица в целях совершения хотя бы одного из указанных преступлений, а равно финансирование терроризма, подлежит наказанию в виде лишения свободы на срок от 8 до 15 лет со штрафом в размере от 300 тысяч до 700 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 до 4 лет либо без такового или пожизненным лишением свободы.
Те же деяния, которые совершены лицом с использованием своего служебного положения, наказываются лишением свободы на срок от 10 до 20 лет со штрафом в размере от 500 000 до 1 000 000 рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо без такового или пожизненным лишением свободы.
На основании Федерального закона "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации в целях совершенствования мер противодействия терроризму" от 29.12.2017 № 445-ФЗ примечания к ст. 205.2 УК РФ дополнены подпунктом, в соответствии с которым под пропагандой терроризма понимается деятельность по распространению материалов и (или) информации, направленных на формирование у лица идеологии терроризма, убежденности в ее привлекательности либо представления о допустимости осуществления террористической деятельности.
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