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Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав являются коллегиальными органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, создаются высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации в целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям.
Постановлением Правительства РФ от 29.11.2018 №1437 в примерное положение о таких комиссиях внесены изменения.
Указанные комиссии теперь только согласовывают представления (заключения) администраций специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа, вносимые в суды по месту нахождения указанных учреждений.
Ранее в их полномочия входило внесение в суды указанных представлений совместно с администрацией таких учреждений.
Кроме того, внесено изменение о том, комиссии осуществляют оказание помощи по трудоустройству несовершеннолетних только с их согласия.
Указанные изменения вступили в силу с 11.12.2018.
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