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РЕСПУБЛИКА  ДАГЕСТАН
 МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «ЦУНТИНСКИЙ РАЙОН»
инд. 368412 Цунтинский район                                                                                                             с. Кидеро                                                                            
от  25.02.2015г.                                                                                                 



ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 33

«О реализации приоритетных проектов развития Республики Дагестан 
в МР «Цунтинский район на 2015г.»

      Во исполнение Постановления Правительства Республики Дагестан от 22 декабря 2014 г. №645, с учетом предложений озвученных на Стратегической сессии по корректировке планов мероприятий приоритетных проектов развития РД и муниципальных образований на 2015 год в Горном территориальном округе от 11 февраля 2015 года, и в целях реализации приоритетных проектов развития Республики Дагестан на 2015 год в МР «Цунтинский район» для обеспечения интенсивного развития и повышения конкурентоспособности экономики района и республики администрация МР «Цунтинский район» п о с т а н о в л я е т:
1. Утвердить:
План мероприятий администрации муниципального района «Цунтинский район» по реализации приоритетного проекта развития Республики Дагестан «Обеление» экономики» на 2015 год согласно приложению №1;
План мероприятий администрации муниципального района «Цунтинский район» по реализации приоритетного проекта развития Республики Дагестан «Точки роста, инвестиции и эффективное территориальное развитие» на 2015 год согласно приложению №2;
План мероприятий администрации муниципального района «Цунтинский район» по реализации приоритетного проекта развития Республики Дагестан «Новая индустриализация» на 2015 год согласно приложению №3;
План мероприятий администрации муниципального района «Цунтинский район» по реализации приоритетного проекта развития Республики Дагестан «Эффективное государственное управление» на 2015 год согласно приложению №4;
План мероприятий администрации муниципального района «Цунтинский район» по реализации приоритетного проекта развития Республики Дагестан «Безопасный Дагестан» на 2015 год согласно приложению №5;
План мероприятий администрации муниципального района «Цунтинский район» по реализации приоритетного проекта развития Республики Дагестан «Эффективный агропромышленный комплекс» на 2015 год согласно приложению №6;
План мероприятий администрации муниципального района «Цунтинский район» по реализации приоритетного проекта развития Республики Дагестан «Человеческий капитал» на 2015 год согласно приложению №7.
Состав рабочей группы, персонально ответственных за выполнение планов мероприятий по реализации приоритетных проектов Республики Дагестан на 2015г. согласно приложению №8;
2. Рекомендовать администрациям сельских поселений муниципального района утвердить соответствующие планы мероприятий по реализации приоритетных проектов развития Республики Дагестан на 2015 год.
3. Ответственным за выполнение планов мероприятий по реализации приоритетных проектов развития РД, ежемесячно не позднее 25 числа месяца, представить в отдел экономики отчет о ходе реализации указанных проектов для информационно-аналитического обобщения.
4. Отделу экономики (Магомедов В.Р.) ежемесячно, не позднее 3 числа месяца, следующего за отчетным периодом, представлять обобщенный материал в Министерство экономики и территориального развития РД.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы МР Гаджимурадова Г.З.
6. Считать утратившим силу постановление администрации МР «Цунтинский район» от 25.12.2014г. №214





   Глава МР
«Цунтинский район»					                 П.Ш. Магомединов 
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